



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上晴 风向：北风1-2级 气温：15℃-23℃

百年路 启航新征程
——脱贫攻坚答卷——

马边

小凉山畅通小康路

“有了高速公路，不用带着牛羊上路，不用担心塌方堵路，不用出个马边一天都在车上。”在马边从事客运工作18年的谢勇开心地说。“高速开通第一天，不少人专程来马边玩，县城里的人比以往多两倍，可热闹了！”陈智琴告诉记者，现在乐山中心城区的顾客要货，公司马上就能送出去，3个多小时就能跑个来回。

在悬崖上的梅林镇沙腔村，通组公路铺到了村民家门口。“下雨一脚泥”的情景不再；在民主镇雪峰村，24道拐的通组公路在山腰上盘旋，“最美乡村网红公路”让人惊艳，成为了新的网红打卡点……打通“大动脉”，畅通“内循环”，农村公路的“毛细血管”，已经遍布马边山区的每个村落。

记者了解到，通过两轮交通攻坚大会战，如今的马边已实现仁沐新高速公路马边支线建成通车，完成国省干线改造123.2公里，实施农村公路新改建1658.4公里，全县通车总里程达2461公里，实现所有乡镇、建制村通硬化路100%的目标；自然村通硬化路达95%，新建连户路530余公里，实施“金通工程”，实现所有乡镇、建制村通客车100%的目标。

山外的人来了，山里的特产运出去了，便捷的交通，将先进的知识、技术、人才更快地带到马边，一条条康庄大道，正成为小凉山群众的致富路、幸福路。



昨(15)日，市烟草专卖局联合各县(市、区)烟草专卖局开展系列法制宣传活动，并对往年查扣假烟、走私烟进行销毁。据统计，全市共销毁假烟、走私烟167.156万支，价值147万余元，有力彰显了乐山烟草严厉打击假售假不法行为的坚定决心。

图为市中区假冒伪劣卷烟销毁现场。 乐烟 记者 谭智鹏 摄影报道

公 告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，四川省政法队伍教育整顿第十指导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。指导组进驻期间设立值班电话：0833-2156255；邮政信箱：四川省乐山市A009号专用信箱；邮箱地址：市中区月咡塘街31号。指导组受理电话时间为每天8:00-20:00。指导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按相关规定交由有关部门处理。

2021年3月16日

星期二

农历辛丑年二月初四

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11195期

LSCB 乐山市商业银行
会存钱 惠生活
定期存款-乐惠存 3年期
4.01% 年利率 10万存3年 到期利息12197元
示例仅供参考，具体信息请以实际为准
起存更低 | 期限更短 | 收益更高
更多多种期限产品供您选择，请详询各网点。
产品额度有限，先到先得！
扫码立即购买



七届乐山市委第十一轮巡察工作启动

■记者 宋雪

在小凉山的崇山峻岭间，宽阔通畅的仁沐新高速公路马边支线，宛若一条巨龙穿云驾雾，在青山绿水间蜿蜒前行；平坦的公路上，往返马边彝族自治县的车辆不断，承载着小凉山致富奔康的梦想前行……“交通越来越方便，马边的发展也会越来越好！”提起家乡的交通变化，马边儿女言语中满怀希望。

地处大小凉山与乌蒙山结合带的马边彝族自治县，拥有丰富的自然资源和深厚的人文底蕴，但偏远的地理位置、阻塞的交通条件，成为了制约当地经济社会发展的最大“瓶颈”。

习近平总书记对困难群众的关心和对“三农”工作的高度重视，让乐山人民铭记于心，也坚定了马边山区群众大力发展交通助力脱贫攻坚的决心。“以前到马边的交通一直不太顺畅，遇到堵车单边就得花4个多小时，进出送趟货下来一天就没了。”陈智琴是土生土长的马边人，也是马边彝族自治县孙二娘食品有限公司的法人。她坦言，公司创办十几年，经营小凉山特色腊肉制品及农副产品，运输不便是最主要问题，“以前不敢轻易往外送货，跑一趟的时间成本太高了。”陈智琴叹到。

山高坡陡路难走，马边交通的痛点，不仅在于“对外”。

“外联通道仅2条，到市区车程3个多小时；内循环更是不畅，县乡道多是四级单车道，到偏远乡镇需要2个多小时车程。”马边彝族自治县交通运输局相关负责人告诉记者，脱贫攻坚、交通先行，只有打破外瓶颈、畅通内循环、构筑产业路，完善连接点，才能让交通为脱贫攻坚奠定最扎实的基础。

以“四好农村路”建设为抓手，加快“三高速、四干线、七通道”建设，一批又一批的交通建设者们牢记习近平总书记嘱托，不负新时代机遇，以“有牺牲多壮志、敢教日月换新天”的精气神全力奋战马边交通扶贫战场，让崎岖山路变为大道通途——2020年12月31日24时，仁沐新高速公路马边支线建成通车，马边彝汉群众期盼几代人的“高速梦”终于实现。

“有了高速公路，不用带着牛羊上路，不用担心塌方堵路，不用出个马边一天都在车上。”在马边从事客运工作18年的谢勇开心地说。“高速开通第一天，不少人专程来马边玩，县城里的人比以往多两倍，可热闹了！”陈智琴告诉记者，现在乐山中心城区的顾客要货，公司马上就能送出去，3个多小时就能跑个来回。

在悬崖上的梅林镇沙腔村，通组公路铺到了村民家门口。“下雨一脚泥”的情景不再；在民主镇雪峰村，24道拐的通组公路在山腰上盘旋，“最美乡村网红公路”让人惊艳，成为了新的网红打卡点……打通“大动脉”，畅通“内循环”，农村公路的“毛细血管”，已经遍布马边山区的每个村落。

记者了解到，通过两轮交通攻坚大会战，如今的马边已实现仁沐新高速公路马边支线建成通车，完成国省干线改造123.2公里，实施农村公路新改建1658.4公里，全县通车总里程达2461公里，实现所有乡镇、建制村通硬化路100%的目标；自然村通硬化路达95%，新建连户路530余公里，实施“金通工程”，实现所有乡镇、建制村通客车100%的目标。

山外的人来了，山里的特产运出去了，便捷的交通，将先进的知识、技术、人才更快地带到马边，一条条康庄大道，正成为小凉山群众的致富路、幸福路。

本报讯(记者 张清)昨(15)日上午，七届乐山市委第十一轮巡察工作动员部署会召开。会议传达学习了省委巡视巡察相关会议精神，宣读了第十一轮巡察组长授权任职和任务分工的决定，并对本轮巡察进行了动员部署。受市委书记、市委巡察工作领导小组组长彭琳委托，市委副书记、市长张彤作动员讲话，市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长喻拥召主持会议。

会议指出，2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化乐山新征程的第一年，要认真落实政治巡察要求，以坚定稳妥的步伐、扎实有效的方法，高质高效完成本轮巡察任务。要突出巡察政治定位。增强做好巡察工作的政治自觉，准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治

要求，突出系统观念和中心工作，使巡察利剑更好适应和服务“十四五”经济社会发展需要。要准确把握全面从严治党要求，坚持问题导向，聚焦关键领域，加强对制度执行、权力运行的监督，一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争。要坚持“人民至上”，坚定“群众路线”，解决“突出问题”，全力以赴解决好群众的“急难愁盼”，让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议要求，要把握巡察监督重点。把握不同行业、不同领域、不同单位特点和实际，紧扣被巡察党组织履行党的领导职责情况开展监督检查。要聚焦党中央决策部署在基层贯彻落实情况，聚焦群众身边的腐败问题和不正之风，聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设情况，强化政治监督，查找政治偏差。紧盯“关键少数”，精准把握政策，注重查找问题背后存

在的责任、作风、纪律、机制问题。

会议强调，要高质量完成巡察任务。被巡察党组织和党员干部要提高政治站位，积极配合和支持巡察组工作，主动接受巡察监督。要从严加强巡察队伍自身建设，依规依纪依法开展工作，切实维护市委巡察良好形象。

市委巡察工作领导小组成员，市委巡察机构全体干部，选人用人和意识形态专项检查组、审计组，以及各县(市、区)委巡察办负责同志参加会议。

据悉，七届乐山市委第十一轮巡察共派出5个巡察组对6个市级部门，9个市属国有企业，5个事业单位开展常规巡察。任务分工具体为，第一巡察组，组长为宋红芬，副组长为黄若梁、缪旭，巡察对象有市数字经济发展局、市农业科学研究院、苏稽新区开发建设管理委员会、乐山市建设投资发展(集团)有限公司；第四巡察组，组长为万毅，副组长为但毅云、余伟奇，巡察对象有市委机构编制委员会办公室、市中医医院、峨眉山旅游投资开发(集团)有限公司、乐山大佛旅游投资开发(集团)有限公司；第五巡察组，组长为李建新，副组长为夏拥召、杜志强，巡察对象有市心连心服务中心、市人民医院、乐山交通投资发展(集团)有限公司、乐山城市建设投资发展(集团)有限公司。

市政府召开第129次常务会议

本报讯(记者 张清)昨(15)日，市长张彤主持召开市政府第129次常务会议。

会议传达学习了全国“两会”主要精神，研究我市贯彻落实意见。会议指出，要学习领会精神，把学习贯彻习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话精神作为当前的重大政治任务，及时传达学习、宣传贯彻，推动大会精神深入基层、深入群众、深入人心，为推动各项工作部署落地落实广泛汇聚各方智慧和力量。要抓好贯彻落实，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻好党的大政方针、政策，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，推动高质量发展。要确保工作实效，全力以赴抓好“十四五”开局，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，一以贯之地抓好常态化疫情防控、森林防灭火、安全生产等重点工作，深入开展党史学习教育。

会议传达学习了省委第三巡视组机动巡视乐山森林草原防灭火工作进驻沟通会暨汇报会主要精神，研究我市贯彻落实意见。会议强调，要切实提高

政治站位。深入学习贯彻习近平总书记关于做好森林草原防灭火工作重要指示批示精神，不断提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力，紧绷森林防灭火这根弦，把党中央、国务院和省委、省政府决策部署落细落小落到实处。要全力配合巡视开展，坚决服从专项巡视安排，带头落实巡视组的各项部署要求，密切沟通协作，确保森林草原防灭火专项巡视任务顺利完成。要扎实推动问题整改，对巡视组指出的问题，要照单全收、立行立改、全面整改，做好野外用火和生产生活用火的管控。

会议听取了《关于四川省生态环境保护督察乐山市督察意见反馈会有关情况的报告》。会议要求，对省生态环境保护督察反馈问题，要高度重视，按照“清单制+责任制+时限制”要求，对问题进行分解落实，认真抓好整改，同时要举一反三开展好生态环境问题全覆盖大排查大整治。要转变发展方式，贯彻新发展理念，时刻树牢生态优先的发展意识，对标对表抓好贯彻落实，实现绿色发展。会议还研究了其他事项。

我市开展“开门办事”活动

打好村(社区)党组织履新“第一仗”

本报讯(彭雄)村(社区)党组织换届完成后，乐山市聚焦群众的操心事、烦心事和揪心事，组织实施“开门办事”活动，以为民办好“一件事”检验新任班子“战斗力”，形成上任就开跑、当好领头雁的浓厚氛围。

开展“三大行动”，谋准一件事。“铸魂定标”明方向，以县为单位组织召开新任村(社区)党组织书记任前集中谈话会12场次，重温一次入党誓词、赠送一套“治村宝典”、签订一份履承诺书，全方位锁定任期内职责任务。“登门听音”摸实情，利用2周时间开展村情民意大走访行动，组织5278名新一届村(社区)党组织委员走遍每一户，村均征求群众“急难愁盼”问题和建议12条，全覆盖摸清最紧迫处理事项。“三方会商”定项目，结合县乡中心任务、走访调研情况，由联系县乡领导组织村党组织班子成员召开“一对一”分析研判会1370场次，逐村综合会商确定“一件事”列入新班子的头号任务。

凝聚“三股力量”，办成一件事。承诺定责激活力，每个村(社区)建立“开门办事”任务书，由村(社区)党组织书记签字后报县乡两级备案，并在党务公开栏张榜公布。定向扶持添动力，县乡两级定期召开“开门办事”调度会、专题会，集中力量解决道路硬化、管网改造等问题141个，有力支撑村(社区)更好办事。甩开膀子释压力，组织村(社区)干部集中培训、实地考察315场次，组织开展谈心谈话517人次提振干事信心，配套制定“开门办事”容错纠错机制，确保村(社区)无压上阵。

打造“三个一百”，评好一件事。

展出百个“最佳案例”，每周评选一批

“最佳案例”，并在市县新媒体平台开

设“开门办事”专栏，目前已累计评选

47个。评出百名“实干书记”，从“最佳

案例”村社中评定100名“实干书记”，

以通报、展播等形式进行宣传报道，并

作为评先评优的重要参考。开展百场

“专题宣讲”，结合新任村(社区)“两

委”干部任前培训，市县乡开设“开门

办事”专题讲堂，邀请“实干书记”精

准解剖“最佳案例”的经验做法，为新任

村社干部上好“开门第一课”。

打造法治“五朵金花” 全力推进依法治企

——为全面推进依法治市贡献“国资力量”

■记者 祝贺

同频共振
依法治企护航改革提高质量

法治是最好的营商环境。一直以来，市国资委积极推动全面依法治企和“七五”普法工作，坚持法治体系、法治能力、法治文化一体建设。在全省率先出台《重大事项合法性审查暂行办法》等12个依法治企文件，在市属及以上企业推进法治建设“四个结合”、打造国企法治“五朵金花”，加快法治国资国企建设，为国资国企深化改革、推动高质量发展提供了有力的法治保障。

做好公平竞争审查工作，为推动国资国企改革发展营造了良好的营商环境。

融入企业运营。坚持以法治为重，要抓手，结合国有企业改革发展实际需要，坚持问题导向，重点抓好“依法治企”进入企业章程相关工作，将法务工作纳入市属企业“十四五”规划、国企改革三年行动方案和企业年度工作计划，组织开展法治建设“六个一”活动，并提高法务人员“五种能力”。

全力护航改革。在推进国企改革的工作过程中，不断向涉改企业的干部职工普及法治理念，督促国有企业依法

依规组织进行清产核资、财务审计、资产评估、进场交易等重大事项。市国资委根据监管责任，依法履行审批程序，维护出资人、债权人和职工群众的合法权益，防止国有资产流失，以法治有效保障了国有企业的改革发展。

提高发展质量。以法治建设为保障，乐山国资国企奋力克服新冠肺炎疫情和“8·18”特大洪涝灾害影响，积极应对经济下行压力，有效做好“六稳”“六保”工作，有效融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

(紧接第2版)

以法治力量护航绿色发展 ——市生态环境局依法治理护航生态文明建设

■记者 张清

完善生态环境法规制度体系

从建章立制开始，我市不断推进生态文明建设制度化、法治化，让生态环境治理有法可依。

突出法治引领，加快推进生态环境领域精细化立法。近年来，我市先后制定施行《乐山市集中式饮用水水源保护管理条例》《乐山市扬尘污染防治条例》等地方性环保法规，不断完善守护绿水青山的法治保障。全市生态环境系统

持续加强饮用水水源安全保护管理，发

挥生态环境部门对扬尘污染防治的统

一监督管理作用，确保环保法规落地见

效。

加强依法行政规范化建设。市生态环

境局持续深化环境行政审批制度改革

，深化“放管服”改革，不断完善“双

随机、一公开”制度，开展行政权力清

单的动态调整工作，严格规范生态环境行

政执法审批程序。

实行最严格的生态环境保护制

度。推进生态环境损害赔偿制度改革和生态环境领域信用体系建设，长效化

建立健全生态环境问题整改调度销号、预警提示、明察暗访、问题曝光制度，实

行“绿色”提示、“黄色”督办、“橙色”警

示、“红色”移交四级预警机制。

(下转第2版)

推进依法治市 建设法治乐山

半城山水半城绿，嘉州大地好风光。近年来，我市生态环境质量持续改善，2020年大气、水环境质量均创下有记录以来的最好水平。在最新一期全省评估中，我市生态环境状况指数达80.0，类型持续为“优”，稳居全省第二。我市生态环境系统在市委、市政府的坚强领导下，以法治力量护航绿色发展，构建生态环境法治新格局，筑牢长江上游生态屏障，使良好的生态环境成为最普惠的民生福祉。